



规上工业应税销售突破千亿大关

海门稳居南通高质量发展第一方阵

《上海大都市圈空间协同规划》全方位覆盖海门，“三区三线”划定方案获批启用，南通新机场前期工作全面提速，海太长江隧道、北沿江高铁江苏段相继开工，战略性交通工程建设取得重大突破；规上工业应税销售突破千亿大关；文明城市长效管理两次实地测评位列南通第1；获评省义务教育优质均衡发展区、省农业现代化先行区、省全域旅游示范区、省知识产权建设示范区，实现省双拥模范城“九连冠”……刚刚过去的2022年，南通海门交出了一张亮眼的发展成绩单。2023年1月2日，在南通市海门区第十八届人民代表大会第二次会议上，海门区委副书记、区长沈旭东作政府工作报告，总结了过去一年的发展成就。

严君臣 俞新美

新登记市场主体1.2万户，增长9.8%

记者了解到，2022年，海门全年预计完成地区生产总值1635亿元，增长3.1%；同口径一般公共预算收入86亿元，增长5%；规上工业应税销售、工业用电量、固定资产投资等主要指标增速领跑南通，经济运行年度评估持续位列全市第1，项目建设年度考核勇夺流动红旗，高质量发展稳居南通第一方阵，为省市“勇挑大梁”作出海门贡献。

2022年，海门新登记市场主体1.2万户，

增长9.8%。大企业培育实现历史性突破，新增百亿级企业2家、50亿级企业1家、20亿级企业3家、规上工业企业130家。获评国家专精特新“小巨人”企业5家、全国制造业单项冠军企业2家，新增上市报会企业5家，均创历史新高。规上工业应税销售首次突破千亿大关，达到1280亿元，规上工业产值突破1290亿元，制造业税收贡献度达40.3%，较上年提升6.3个百分点。

创新驱动持续发力，海门组建科技招商中心，招引培育科创项目80个。高新技术企业总数达270家，高新技术产业产值占比达47%，全社会研发投入占比达2.77%。新增省创新型企业3家、省企业技术中心4家、省工程技术研究中心2家、“江苏精品”认证企业3家。创成国家级众创空间3家、省级众创空间4家、省级孵化器1家，国家重点研发计划项目、省独角兽企业实现零的突破。参与国家、行业标准制修订17项，万人发明专利拥有量达48.2件，中国驰名商标增至15件。

出台人才新政“35条”，实施“东洲英才”引培计划，新签约落地高层次领军人才项目30个，国家海外引才计划入选数、市“江海英才”入选数、“226”工程培养对象入选数均位列南通第1。出台营商环境优化提升“77条”，“万事好通·马上办”营商环境品牌全面打响。深入实施“放管服”改革，110个事项实现“一件事一次办”，81项涉企经营许可实现“证照分离”。审批服务事项不见面率达98%。“一站式”企业服务平台高效运行，项目开工“五证齐发”成为常态，企业开办实现全程免费、半日办结。

财政支出83.2%用于民生实事项目

2022年，海门高质量办好35件民生实事项目，财政民生支出占比达83.2%，城乡居民人均可支配收入分别增长5%、7%。保障体系更加健全。坚持就业、创业与产业发展联动，新增城镇就业1万人，新引进高校毕业生5830人，城镇登记失业率保持在3%以内，“零就业”家庭实现动态清零。企业职工养老保险实现省级统筹，主要险种参保率稳定在98%以上，职工医保、居民医保政策范围内住院报销率分别达85%和70%。建成“15分钟医保圈”示范点11个。社会救助、优抚安置、慈善公益等工作统筹推进，未成年人保护工作站、儿童关爱服务点实现镇村全覆盖，全省首创“新业态劳动者关爱日”，困难群体精准救助率达100%。

2023年，海门将力争地区生产总值增长5.5%左右；一般公共预算收入确保80亿元；全社会研发投入占比达2.85%；工业投资增长10%，社会消费品零售总额增长6.5%左右，外贸进出口、实际使用外资平稳提质；城乡居民人均可支配收入与经济增长同步；节能减排完成上级下达目标任务。

“2023年，我们将在做大总量、提高质量、调优结构上持续用力，在提升产业、交通、城市、创新能级上全面发力，在跨江融合、优江拓海、园区扩能上精准着力，切实把政策和机遇优势转化为实实在在的发展胜势，让中国式现代化在江海大地展现可观可感的现实图景。”沈旭东说。

义务帮工不幸摔伤男子获赔7万多

近日，南通市通州区人民法院对一起义务帮工人受害责任纠纷案件进行宣判，判决由食堂承包人李某承担50%的赔偿责任，赔偿利用午休时间义务帮工时意外受伤的孙某7.2万余元。当事各方均服判息诉。

家住如皋白蒲镇的孙某是一名退休工人，经人介绍在某建筑公司的建筑工地上当门卫，由此认识了在工地承包食堂的李某。2020年，孙某自愿到李某承包的食堂帮忙。李某因缺少人手未予拒绝，同意孙某免费在食堂用餐，但不向其支付劳动报酬。同年，孙某在食堂帮工时不慎摔倒受伤，后经司法鉴定，孙某因骨折致左髋关节活动受限，构成十级伤残，造成14万余元损失。

因无人愿意承担责任，孙某将建筑公司、李某一并告上了法庭。法院审理后认为，孙某与建筑公司形成劳务关系，但本案中，孙某的摔伤并非在为建筑公司提供劳务活动中造成，而是孙某利用中午休息时间自愿至李某承包的食堂帮忙中摔伤。法院最终酌情判令李某对孙某的摔伤损失承担50%的赔偿责任即赔偿7.2万余元，其余损失由孙某自负。

严君臣 顾慧华 康啸

酒后打伤人被追逃 发车前5分钟落网

因口角问题，男子打伤前女友，之后被警方网上追逃。1月2日下午，南京铁路公安处海安火车站派出所民警王寅秋在列车发车前5分钟，在站台抓获了这名涉嫌故意伤害案的网上逃犯。

当日16时30分许，南京铁路公安处海安火车站派出所指挥室民警通过信息研判，发现涉嫌一起故意伤害案的网上在逃嫌疑人张某，计划乘坐当日16时49分G3131次列车从海安前往上海。车站执勤民警王寅秋立即与同事带领辅警前往站台开展查缉抓捕，在发车前5分钟将张某抓获。

据受害人杨某报警称，2022年6月张某在广东惠州与他合租，后因为发生口角，张某搬出了合租房屋。当年7月21日，张某与另外两名男子到杨某住处将杨某的头部打伤，后被惠州警方网上追逃。

经讯问，张某称去年7月21日是和几个朋友一起喝酒，最后有两个朋友将自己送到杨某住处，后来应该是因为一些事情起了争执，但当天自己酒喝多了，记不清发生的事情了。目前，张某已被海安警方移交给办案单位作进一步调查处理。严君臣 王琴

洋溪河多措并举宣讲 “公共法律服务条例”

为了让《江苏省公共法律服务条例》走到群众身边，走进群众心里，海安洋溪河司法所积极组织各村多措并举，开展一轮热火朝天的宣传宣讲。

宣传全覆盖。组织辖区10个村利用电子显示屏、悬挂横幅、法润民生群、网格工作群、朋友圈等方式多途径宣传《江苏省公共法律服务条例》；讲座全方位。要求各村法律顾问利用党员活动日到服务村开展《江苏省公共法律服务条例》专题宣传讲座，通过PPT、现场答疑、案例剖析等生动有趣的方式，对《江苏省公共法律服务条例》进行专题解读；服务全天候。组织开展“法润洋溪河·情暖农民工”专项行动，开展一轮农民工矛盾纠纷排查，多途径宣传农民工权益维护相关的法律法规知识，采取人民调解、法律援助等方式，积极化解矛盾，有效提升农民工对法律援助的知晓率和依法维权意识。

严君臣 崔蓓蓓

招商工业海门基地首获大型LNG运输船订单

近日，从南通海门区的招商工业海门基地传来喜讯，2022年12月30日，其母公司招商工业集团和欧洲船东正式签订了4+2+2艘18万立方米液化天然气（LNG）运输船建造合同，接下来将在招商工业海门基地完成设计和建造，第一艘船预计2026年初交付。

据业内人士介绍，LNG运输船是在零下163摄氏度低温下运输LNG的专用船舶，该船型被国际公认为高技术、高难度、高附加值船舶，与航空母舰、豪华邮轮同被誉为造船业“皇冠上的明珠”。

招商工业海门基地负责人告诉记者，2022年，招商工业海门基地突破了技术难关，进军大型LNG运输船建造新领域，并承接了一批海上浮动式生产储卸油装置（FPSO）、大型汽车运输船、风电安装、运维船系列、邮轮系列（客滚船）产品的建造任务，在建项目40余个，预计全年可实现产值70亿元，创下了近年来新高。

严君臣 陆新华 施锦超



基地首获大型LNG运输船订单 通讯员提供

建设硬核区

全面推动中国式现代化通州新实践

1月5日，在圆满完成预定的各项议程后，南通市通州区第十七届人民代表大会第二次会议顺利闭幕。现代快报记者了解到，2022年，通州区预计完成地区生产总值1670亿元，同比增长2.8%，蝉联“全国综合实力百强区”“全国投资潜力百强区”和“中国工业百强区”，入围全国消费品工业“三品”战略示范城市。

2022年，通州经济运行稳中向好。该区制定出台“48+7条”惠企政策，减税降费和退税缓税超50亿元。全年，通州新增规上工业企业110家，新认定高新技术企业157家，高新技术产业产值占比46.1%。

项目建设迎来新突破。2022年，通州优化

重组招商队伍，百亿级高德电子、康辉新材料、50亿级康源电子等重大项目签约落户。新注册重大项目52个，总投资超450亿元。

民生无小事，枝叶总关情。2022年，通州持续提升民生福祉，财政民生支出占比78.1%，“10+2”民生实事完成年度目标任务。精准对接“用工”“就业”需求，新增城镇就业1.2万人、创业4200人，全体居民人均可支配收入增长5.3%。“15分钟医保服务圈”实现区域全覆盖。

“新时代新征程，我们必须锻造‘创新争先’的过硬本领，提振‘敢为人先’的进取精神，挺起‘起而行之’的硬核肩膀，打造更多的特色、亮点和示范，推动各项工作领先领跑、

出新出彩。”南通市通州区委副书记、区长王少勇表示，2023年，通州将坚持稳中求进工作总基调，努力在产业转型、科技创新上实现新突破，在城乡品质、民生幸福、作风效能上实现新提升，加快打造新高地、建设硬核区，推动中国式现代化通州新实践开好局起好步。

2023年，通州将突出扩量提质，着力打造产业创新高地，坚持项目引领，坚定不移扩大有效投资，高效配置资源，提升载体能级，厚植高质量发展根基。在融合联通上，通州将做好江海快线、如通苏湖城际铁路等前期研究。主动对接南通新机场，超前谋划临空经济区，加速“港产城一体化”，高标准规划面向未来的国际航空都市区。花宇 吴欣欣